

大型原创音乐剧《闪闪的星星》将首演

新华社北京电(记者 史克男)一代代中国人熟知的“潘冬子”,在年轻一代创作团队的演绎下,将以全新面貌出现在音乐剧舞台上。记者从12日在京举行的新闻发布会上获悉,大型原创音乐剧《闪闪的星星》将于10月28日登陆北京世纪剧院。

据主创人员介绍,该剧讲述了少年潘冬子在目睹父亲加入红军英勇负伤,母亲在入党第二天为掩护伤员被胡汉三烧死而壮烈牺牲后,心中深埋信仰的火种,在爱与理想的浇灌下,经受战火洗礼成长为革命事业接班人的故事。这部红色经典,由平均年龄低于25岁的“90后”“00后”创演班底全新演绎。通过艺术创新,赋予红色经典更鲜明的时代意义,让新时代的青少年更加了解历史,感悟共产党人的初心使命,传递信仰的力量。

据悉,该剧由中共瑞金市委、瑞金市人民政府出品,深圳鼎瀚映画文化传播有限公司、同一首歌传媒(赣州)股份有限公司联合出品,瑞金市文化广电新闻出版旅游局、闪闪红之星文化传媒(瑞金)有限公司联合打造,曹瑜编剧,青年导演王哲、蒋雅頔联合执导。

北京首演后,该剧还将在故事发生地“红色故都”“共和国摇篮”江西瑞金演出,并开启巡演之旅。

祭祀轩辕黄帝大典活动在浙江缙云举办

据新华社杭州电(记者 冯源 华洪立)鼎湖峰云雾缭绕,练溪九曲清流,黄帝祠宇巍然屹立……14日是中华民族的传统节日重阳节,在浙江省丽水市缙云县的仙都山下,各界人士会聚于斯,公祭中华民族的人文始祖轩辕黄帝。

长号鸣天、击鼓撞钟、敬上高香、敬献花篮、敬献美酒、恭读祭文、行鞠躬礼、高唱颂歌、乐舞告祭,典礼以古代最高祭礼“禘”为基础,融入了唐风宋韵,力求庄重、典雅、肃穆,并更具时代感。

祭典还采取线上线下相结合的方式,开通了“中国仙都祭祀轩辕黄帝大典”网上祭祀平台。全球华侨华人可以通过它开展网上献花、祈福等互动活动。

“少无适俗韵,性本爱丘山。”自小在乡间田野长大的殷建军对家乡的山山水水有着特殊的眷念,因为这份眷念,他选择了绘画,用手中的画笔,把心中所爱的巴山蜀水,在宣纸上尽情铺展开来。

积墨写意画山水

“我的山水画主要表达自己对山水的认识,也是我看到某个自然美景的内心写照。”巴蜀之地厚重的山石、郁郁葱葱的山林、变化万千的山中云气在带给殷建军美景的同时,也给了他创作的素材和灵感。高山奇石的大开大合、小桥流水的恬静闲适,江上渔歌、落日归雁、田野牧歌,都成了殷建军画中的元素,笔墨挥洒,跃然纸上,意从中来,创造了或清新脱俗、或平中见奇、或淡而愈厚的田园风光和巴蜀情韵。其笔墨朴拙老辣,功力深厚,意境悠远,格调清奇,在传统山水范式和近代名家面貌

之外,创造了一种画面凝重却不失飘逸灵动,朴拙而不失张力的风格,尽显底蕴与才气,豪放俊逸,让观者深深体味他严谨细致、放逸超脱的独特气质。

在不断学习和不断推翻自己的绘画笔墨语言后,如今的殷建军从黄宾虹的绘画艺术中找到了自己需要的东西,主攻山水和花鸟。他的山水为写意山水,采用积墨法,层层积染,追求朴茂、厚重,以及滋润同在,给人一种“干裂如秋风、润含春雨”的感觉,而他的花鸟则以灵动、活跃为创作灵魂。

少彩多墨绘感悟

殷建军的作品多用水墨,少用彩墨,用一管毫,一砚墨,以或浓或淡之五色,在宣纸上纵横驰骋,笔下近处山体峻拔秀挺,灵秀润泽,浓墨起笔,淡墨浸染,或皴或擦,或点或染,或细细描画,或写意泼墨,山石树木便活灵活现地在纸上延展开来。他以强烈的层次感,在浓淡相交的五色之墨的融合变化中,渐次绘出山的奇峻、石的顽灵、树的青葱,笔法简洁却充满动感和张力,充分展示出巴蜀山水神秘奇幻、幽玄曼妙、气象万千之特色。

有山便有水,通常画家会以笔中余墨画出水流,殷建军则不同,他以大胆的留白展现江水,以淡墨随意点染出几块参差错落之石,再画一人一舟,在水中悠然飘来。

“中国画重意境,重笔墨,中国画画到最后画的是学养和人生的感悟,妙在‘似与不似之间’。”在殷建军看来,乐山风光秀美,名山大川,峡谷河谷,一应俱全,是中国画家的天堂,生于斯长于斯,他无疑是幸运的。这些年,每有闲暇,殷建军便游走于嘉山嘉水间,每到一处,用画笔写下不同的感受。“艺术必须植根于生活,才具有时代的活力,只有深入研究传统,继承传统,才能学习到传统文化的精髓,才能创作出不失中国画灵魂、具有时代气息的作品。”殷建军如是说。

(本文图片由受访者提供)



《黄丹写生》



《峨眉道中》



《古镇情》

畅游于『似与不似之间』

■ 王晓霞 记者 甘国江

画家殷建军



人物名片

殷建军,亦署剑君,号桐庐居士,乐山人。四川省美术家协会、嘉州画院画家、乐山大佛画院画家,多次参加省和全国美展,其作品线条流动,笔墨浑厚华滋,重水墨意韵,多有诗意。



《烟雨高庙》



《蜀山秋韵》

长篇小说《北京到马边有多远》连载(17)

村里来电

林雪儿

第二天印梅打电话说陪他去看大佛。林修说好啊,他在肖公嘴等她。林修刚到肖公嘴就接到吉木日木的电话,说村里人闹事了。林修没了心情,他给印梅发短信,说村里有急事,先回马边了。他上车的瞬间看见印梅被一个男子牵手从公路中间走过。林修回头看了那男的一眼,是个型男,和印梅般配。林修有些羡慕那个男子,也不知道将来与自己牵手的人在哪里。

林修还没到雪鹤村,接到吉木日木电话:“他们聚在村委会闹事。”

“常书记和沙马主任在吗?”林修问。

“哼,他们在暗地里。”吉木日木说。林修有些生气,自从他们三个“第一书记”来村里,常书记和沙马主任好像不主动做事了。

林修问:“金书记呢?”吉木日木说:“金书记上成都联系农田改造和培训的事去了。李书记和你去了乐山,他们就是看你们都不在村才闹的。”

林修赶到村委会,闹事的人各坐一边,一边是汉人,一边是彝人,相互瞪鼻上脸的。

看见林修,他们都跑过来让林修理理。

林修认识其中几个人,沙马主任的儿子沙马哈木,吉克乌乌的丈夫阿哈,沉下脸说:“表演吗?等全村的人都来看。”

“林书记,你说就算是少数民族,也要讲个法嘛。”领头的汉人说。

“林书记,我们是少数民族,我们文化浅,但我们是讲规矩的。”沙马主任的儿子沙马哈木说。

“好啊,村委会刚刚修好,来得及剪彩,你们倒是排上用场了。到底怎么回事,说清楚。”林修的声音透着威严。

一时间没人说话,片刻之后所有人都都在说话,又相互指责起来。林修总算听明白了,前两天的暴雨和大风,吹倒了沙马哈木家的大树,倒下压坏了常宽林的兄弟常宽荣停放的一辆奥迪。

常宽荣本来是到沙马哈木家喝酒,看车窗玻璃和车顶都坏了,要沙马哈木表示一点。沙马哈木说是天灾,不赔。两个人先是笑着笑着说,然后吵着吵着说,再后来就打起来,各自纠缠了些人要打群架。沙马主任和常宽林出面,也没达成协议,奥迪要几万才能修好,沙马主任也不想出这个钱。

林修说:“当多大的事呢。大树倒了,的确是天灾。常宽荣你的车也买了保险吧,报保险公司不就行了吗?”

“保险公司不赔。”

“为什么?”

“不想报保险公司。”

“我就不明白了,你不就是要钱修车吗,怎么有路不走呢?”

“狗咬了人,主人要赔,他家的树压了车,也该赔,这有错吗?”

“你去他家喝酒,他能给你酒喝,说明是朋友,朋友就站在对方的立场上想想,还闹成这样,叫什么朋友。”

“就是不能和汉人交朋友。”阿哈做出要打人的样子。

林修盯住阿哈:“说话要过脑子,阿哈,你这话说不小,只是气话,说大,是破坏民族团结。你的女儿阿衣现在就在汉人那里打工,你想打谁?”林修站在阿哈面前。阿哈退缩了,吉克乌乌这个时候赶来,说:“林书记,他们给阿哈钱,让他来闹。”阿哈举手要打吉克乌乌,林修拿住了他的手,说:“你不是个男人。”

林修安抚了吉克乌乌,也意识到事情的严重性。聚集的村民越来越多,他心里有点发虚,他请常宽荣和沙马哈木屋里坐着说,并让村民们散去。村民们难得有好戏看,只是退了一点,继续待在院坝里,而常宽荣和沙马哈木也不配合。林修想问题的症结是车坏了,修车要钱。他问常宽荣保险买的什么公司?掏出电话要打。常宽荣不说。林修说好,你不说让我报警。常宽荣马上说:“看在林书记面子上,我就作个让步,修车我们各半。”

沙马哈木说:“我最多出两千。我

那棵树倒了,还打坏了房子,我还不知道哪去找钱呢。”

常宽荣说:“不行。”

林修说:“报保险公司,你可能不了一万。”

这个时候常宽林出现了,先骂了他的弟弟,说他尽给他惹事儿。对林修说:“林书记,乡村这种鸡毛蒜皮的事多得很,也闹不出什么事来,还麻烦你来解决。”

林修脸上不悦,问:“什么事才叫事呢?你是书记,你弟弟闹事你不知道?”

“一说到他就生气。那个车高档,听说修车要花好几万,他哪里去找这么多钱?”

“我还是不明白,你真不知道这个可以让保险公司理赔吗?”

“他的车是单位的。”常宽林附在林修耳边说。

“单位的车不更好解决吗?”

“可他不是那个单位的人。”常宽荣低声说。

“不是单位的人,为什么能开那个单位的车,这本身就有问题嘛。不过,这个也是可以报保险公司的啊。难道他希望把这事闹大,等单位出面处理借车给他的人。”林修想原来不报保险还有这个缘由。

常宽林说:“唉,说起来鬼火冲。常宽荣的驾照过期了几天,还没来得及去换。他就活怪,开了车去显摆。”

林修说:“这事儿可大了。”

常宽林脸色也变了,问:“单位会怎么处理借车人。”

“公车私用违纪不违法。如果造成恶劣影响,比方刚才真打起来,那就是要刑事处分了。但是无证开车是违法。”

常宽林好像才意识到事情的严重性,脸色更白了,没和林修打招呼自己就走了。

林修脸色不好,让村民们该干嘛干嘛去。

(未完待续)

做好新冠疫情常态化防控 + 个人防护不放松

1 少聚集
少去人群密集的场所

2 一米线
与他人保持一米社交距离

3 戴口罩
乘公共交通工具或在人群密集的场所
应按规定佩戴口罩

4 健康码
公共场所主动出示健康码、
配合体温监测

5 查核酸
根据疫情防控要求,积极配合
核酸检测
出现发热咳嗽等症状,及时就医

中宣部宣教局、国家卫生健康委宣传司 指导
中国健康教育中心 制作